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Ha az üres hely visszakerült a jobb alsó sarokba, akkor páros számú csere történt,
tehát a 15 számozott lap páros permutációit kaphatjuk csak meg ı́gy.



Tizenötös játék

16 kis négyzet:
16! = 20 922 789 888 000 permutáció

párosság miatt csak a fele lehetséges:

16!
2

= 10 461 394 944 000 lehetőség



2× 2× 2-es bűvös kocka

8 kis kocka:
8! = 40 320 permutáció

egy kis kocka 3-féleképpen állhat:

3 · 3 · 3 · 3 · 3 · 3 · 3 · 3 = 38 = 6561 orientáció

az utolsó kis kocka állása kötött:

8! · 37 = 88 179 840 lehetőség



3× 3× 3-as bűvös kocka

8 sarokkocka:

8! = 40 320 permutáció, 38 = 6561 orientáció

12 élkocka:

12! = 479 001 600 permutáció, 212 = 4096 orientáció

párosság, utolsó sarok-, ill. élkocka:

8! · 12!
2
· 37 · 211 = 43 252 003 274 489 856 000 lehetőség



Permutációs játékok

Ezekben a permutációs játékokban egy adott π permutációból kell eljutnunk az
identikus permutációhoz bizonyos megengedett λi (i ∈ I ) lépések seǵıtségével:

π · λi1 . . . λik = id .

Ez az egyenlőség ekvivalens azzal, hogy

π = λ−1ik
. . . λ−1i1

,

tehát a feladat (játék) úgy is megfogalmazható, hogy a π permutációt kell
kifejeznünk a λi permutációk seǵıtségével.

A játékszer tehát gyakorlatilag egy G = [{λi : i ∈ I}] csoport, és a játék abból áll,
hogy egy π ∈ G elemet próbálunk előálĺıtani a λi generátorelemekből.

A (több, mint 43 trillió elemű) Rubik-csoportot hat elemmel generáljuk. A csoport
minden eleme megkapható legfeljebb 20 (26) lépésben.


